

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét illető küldemények a szerkesztőnek, anyagiak a lap tulajdonosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 10 kr.
többszöri hirdetésnél elegendő.
Nyilatkozat 25 kr.
Délyegdíj minden hirdetésnél 30 kr.
A hirdetés: Bittermann Hándor könyv- és nyomdájában és a szerkesztőnél fogadtatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Villamos világítás.

Zombor, február 3.

A világítás kérdése csak igen lassan halad előre; pedig ezt most már a napirendről levenni nem lehet; aki a világítás kérdését megoldani nem akarja, az nem barátja Zombor haladásának. Tudjuk, hogy nem lehet itt fölületes munkát végezni s a dolgot elsielni, de az ajánlatok beérkezésétől már bőven elmúlt annyi idő, hogy az ajánlatokat alaposan megvitathatták s propositiót tehetnek a közgyűlésnek a szerződés megkötése iránt. Várjuk és kívánjuk tehát, hogy ez mielőbb megtörténjék.

A villamos világítás ügyére vonatkozólag kezünkben van a város érdemes főmérnökének Gergurov Milánnak javaslata, mely számítás alapján nemcsak egyes utcáknak és tereknek, hanem az egész városnak villammal való világítását veszi. Szó szerint közöljük azt, mint fölülte érdekes és szakszerű laboratóriumot:

Tekintetes Tanács!

Zombor szab. kir. város közvilágítási ügyének megoldásánál nem éreketlen tudni, mennyibe kerülne nemcsak a város egyes részeinek, hanem az összes utcák, utak és tereknek világítása. A belváros, a közutak és a bajai utnak 200 izzó- és 7 ivlámpával leendő megvilágításáról már készítettett egy terv, és eddig alapját képezte a villamvilágítás ügyében megindult tárgyalásoknak.

A város pénzügyi viszonyainak tekintetbevételével készítettem a mellékelt tervezetet, amely szerint a világítás a város egész belterületére kiterjesztesztnék.

Ezen tervezet értelmében a belváros, mint I. építési kerület, a II. építési kerület és még néhány oly utca, amelyek a II. kerületbe felveendő 16 gyertyás izzólámpákkal, a III. kerület többi kikövezett és kikövezendő utcái 13 gyertyás, az élénkebb és a villamos világítás fővonalai között fekvő összekötő utcák 10 gyertyás izzólámpákkal, a külvárosok még fennmaradó többi utcái, amelyek eddig világítva egyáltalán nem voltak, petroleum lámpákkal lennének világítandók.

Ezenkívül a tereken és közutakon még 9

egyenkint 1000—1200 gyertyafényű ivlámpa felállítására tervezetnek.

A villamos lámpák — a Kossuth Lajos-utca kivételével — ahol a lámpák 20 méter távolságra tervezetnek — általában a belvárosban 40 méterre, a többi helyen 50 méterre, a petroleum lámpák pedig 100 méter távolságban helyeztetnék el.

A tervezet szerint a belvárosra és a körutakra 127 drb 16 gyertyás izzólámpa és 9 ivlámpa, a felsővárosra 46 drb 16 gyertyás, 37 drb 13 és 10 drb 10 gyertyás izzólámpa, valamint 19 drb petroleumlámpa, Cservenka külvárosra 30 drb 16, — 55 drb 13 — és 41 drb 10 gyertyás izzó, valamint 30 drb petroleumlámpa; Bánát külvárosra 14 drb 16, — 30 drb 13 — és 68 drb 10 gyertyás izzó, valamint 46 drb petroleumlámpa; és végül Szelencse külvárosra 42 drb 16, — 47 drb 13 — és 28 drb 10 gyertyás izzó, valamint 39 drb petroleumlámpa esnék, vagy összefoglalva ezen tervezet szerint szükséges lenne 9 ivlámpa 259 drb 16, — 169 drb 13 — és 147 drb 10 gyertyás izzólámpa, tehát az ivlámpákon kívül összesen 575 drb vilamos izzólámpa, valamint 134 drb petroleumlámpa.

Feltéve, hogy a villamos lámpák fele, tekintet nélkül a holdvilágos éjjelekre, egész éven és egész éjjelen át égne, tehát összesen évenkint 3251.5 órán át, a másik fele pedig egész éven át, de mindenkor csak éjjel égne, tehát évenkint összesen 1920.5 órán át, a petroleumlámpák pedig, tekintetbe véve azt, hogy 100 méternyi távolságokban helyzetnénk el, szintén egész éven és egész éjjelen át égnének, az esetben, ha a 9 ivlámpa a vállalkozó által ingyen tartatnék fenn, jelen tervezet szerint a világítás költségei — alapul véve Városhy Károly által felajánlott egységárakat — a következők lennének:

- | | | |
|--|-----------------|-----------------|
| 1. 130 drb 16 gyertyafényű lámpa à 27 frt 72 kr. | egész éjjel égő | 3603 frt 60 kr. |
| 2. 129 drb 16 gyertyafényű éjjel égnő izzólámpa à 16 frt 32 kr. | | 2105 frt 28 kr. |
| 3. 85 drb 13 gyertyafényű egész éjjel égnő izzólámpa à 22 frt 50 kr. | | 1912 frt 50 kr. |

- | | |
|--|-----------------|
| 4. 84 drb 13 gyertyafényű éjjel égnő izzólámpa à 13 frt 25 kr. | 1113 frt — kr. |
| 5. 74 drb 10 gyertyafényű egész éjjel égnő izzólámpa à 17 frt 29 kr. | 1279 frt 46 kr. |
| 6. 73 drb 10 gyertyafényű éjjel égnő izzólámpa à 10 frt 18 kr. | 743 frt 14 kr. |
| 7. 134 drb egész éjjel égnő petroleumlámpa à 23 frt 48 kr. | 3146 frt 32 kr. |

Összesen . 13903 frt 30 kr.

A jelenlegi petroleumvilágítás ki nem elégítő és 31 utca egyáltalán nincs világítva, a fennálló 385 lámpa világítás ára, amelyek közül 308 egész éven és egész éjjelen át ég, 77 drb pedig csak éjjel, holdvilágos éjjeleken pedig épen nem, a folyó évben előirányozva volt 8475 frt, tehát az egész belterület világítása a kidolgozott tervezet szerint a folyó évi előirányzatnál 5428 frt 30 krral többbe kerülne, ami 3% pótdadónak felelné meg, s ennek fejében az egész város a jelenlegi világításhoz képest az utcák élénkségének megfelelőleg két-három, sőt négyszeres fényerővel lenne megvilágítva.

Javaslatomat a vonatkozó tervezet és kimutatás csatolása mellett vagyok bátor bizottsági tárgyalásra ajánlani.

Emléket hazánk nagyjainak.

Midőn honalapításunk ezredéves ünnepét üljük, feljúl bennünk a kegyelet és tisztelet meleg érzete azok iránt, akik hazafias erényükkel, tudományukkal vagy művészetükkel a haza felvirágzását elősegítették. Önkénytelenül vissza gondolunk mindazokra, akik szellemi erejükkel a művelt nemzetek sorába emeltek bennünket, akik ezeréves történelmünk lapjait oly fényesen bevilágították, szívvel és lélekkel gondolunk azokra, akik szép és nemes tetteikkel megtanítottak bennünket arra, hogy miként kell a hazát szeretni és miként válhatunk mi is a nemzet hasznos tagjaivá.

Sok olyan nagysága, büszkesége van e nemzetnek, szeretett hazánknak.

A nemzet nagyrebcsülését lerovandó, szobrokat állított emléküik megörökítésére, de mi azt

A „BÁCSKA“ tárcája.

Hegedű szól...

*Hegedű szól, cimbalom szól;
Mulatoznak valahol.
Halvány szép szöke asszony
Az ablakon kihajol:
Könyv ragyog a szép szemében...
Az a nóta jót neki!
Könyvtől azott halvány arcát
Két kezbe temeti.*

*Szól a nóta, rigán vannak,
Mulatoznak valahol.
Halvány arcu barna ifjú
Az ablakon kihajol...
Nehéz szívevel eltünődik
Mindkettő az éneken...
Sír a nóta: „Egymáséi
Nem lehetek sohasem!”*

Hillér József.

„NE HIGYJ! NE REMÉLJ ÉS SOHA NE SZERESS!”

A szünnidőt, 10 hónapi fáradozás után — lévén egy városkában realiskolai tanár — rendszeren nagy-némnél töltöttem egy kedves kis faluban a Kárpátok alján. Tán a kis deákok sem számlálgatták a napokat oly hiven a szünet elérkezéig mint én, mert engem a falucskába nem csak a jó nagynéni vonzott — ki egyedüli rokonom volt ezen a világon — de volt ott egy kedves szöke kis angyal, kit: mi tagadás, mióta meg-láttam, szerettem is! — S hogy mennyi bajjal és kellemmel volt a kicsike felruházva, tán érthető azon körül-ményből is, hogy a városi szép leányok sem tudtak

hütlenné tenni iránta, s hogy kivüle nem is szerettem többé senkit.

De mivel a legtöbb szerelem boldogtalansággal végződik, így — sajnos — az enyém is hasonló megoldást nyert!

De hogy is kezdődött?

Elérkezett a szünnidő, s én elintézve minden ügyes-bajos dolgomat, siettem a kedves falucskába. Oly jól éreztem ott magam, mert jó néném mindent elkövetett, miről csak gondolta, hogy az nekem örömet vagy megelégedést szerez.

Megérkeztem után néhány nappal, midőn nénémmel rendes sétánkat tettük az erdőben, mely mindjárt a falu alatt volt, egy bájos leánykát pillantottunk ott meg, ki virágokat szegegetett s kedves dalt dudolt.

Nénémét észrevéve, hozzá siettem s tisztelteljesen csókolt meg kezét; rám pedig kérdőleg fűggeszté szép kék szemeit. (Istenem, milyen szemek voltak azok!)

Jó napot kis aranyhalam, mondá néném — mialatt a kicsikét homlokon csókolt; engem pedig a következő szavakkal mutatott be: „Ez itt az én tudós öcsém, kit annyiszor emlegettem előttem!”

Kecses meghajlás követte erre, mely bókomat.

A jegyzőnek leánya volt ez a kis erdei nympa, kivel csakhamar barátságot kötöttem, azaz jobban mondva bele szerettem, s e szerelem viszonzva is lón.

Miután néném és szülei naponként összejöttek, így hát mi is mindöröbben találkoztunk, s hol otthon a meghitt kedves kis lugasban, hol pedig a madárdalos árnyas erdőben élveztük a boldog együttlétet.

Mert falun nem oly nagy az etiquette, hogy a mamáknak mindig garde-dame-ot kell szerepelnük, de nagyobb itt az erkölcs, valamint a bizalom is egy olyan szivvadász iránt, mint a milyen magam is voltam.

Bő részletet nem bocsájtokozom, mert hisz a legtöbb szerelmi történet úgy hasonlít egymáshoz, mint egyik babszem a másikhoz. Vagyis: édes semmitmondó beszélgetés, félnék, majd tízes pillantások, egy-egy forró kézzorítás, majd jön a szerelmi vallomás, mely nálam tán annyiban volt eltérő a többitől, hogy egyszerű, ke-resetlen, de annál hatásosabb szavakkal mondtam meg a kis aranyhalnak, hogy szeretem, s kértem, hogy ossza meg velem az élet örömeit és bajait.

A kis aranyhal erre ölelő karjaimba omlott s „igen” gyanánt piruló arcát oda nyomta lázasan dobogó keble-mre. Mi következett erre?

Százsor ismétlése az édes szerelmi fogadásoknak s csókoknak, melyek mindegyikétől oly bájosan pirult az én édesem.

E boldog napok alatt szinte ijesztoően közelgett a szünnidő vége s egy napon aztán erős fogadásokkal és forró csókokkal bucsuztunk el a jövő szünnidőig, mikor is a kis aranyhal szülei s néném határozata szerint meg kellett volna történni esküvőnknek.

Viszátérve a kis városba, csakis az iskolának és a kis aranyhalnak éltem s minden szabad időmet levelek gyártására fordítottam.

Mily levelek voltak ezek s mily végtelen boldogítók a válaszok! Tele tervekkel a jövőre, arra a boldog korra, midőn egészen az enyémmek mondhatom majd az aranyhalat; s ő is oly édesen tudta esetelni, hogy és miként fogja kényeztetni és becézgetni az ő tudós kis urát.

Igy ment ez több hónapon keresztül s ekkor szá-mitgattam én kis deák módjára a napokat a szünnidő elérkezéig, mig nem beállott lelkemben azon fásultság, melynek most is rabja vagyok, vagyis mikor elvesztet-tem menyasszonyom szerelmét.

Levelei ugyanis egyre ritkábbak és fokonyként hi-degebbek lettek, mig végre teljesen elmaradtak, dacára könyörgéseimnek, melyekkel a netáni félreértés miatt ostromoltam. De hasztalan! Végre nem birva tovább uralkodni magamou, pár napi szabadságot kértem s az első induló vonattal a legnagyobb izgatottságban robot-tam a kis falu felé.

Lelkemben a mardosó bánat s az édes remény — hogy valami félreértés kiderítése után ismét a régi viszony lesz köztünk — harcot vívtak egymással; mig végre este felé megérkeztem.

S a talány, melynek megfejtésétől oly sok függött, ugyancsak hamar megoldódott, mert midőn néném kis hajlékába toppantam, remegő keze levélcsoomagban bab-rálgatott, melyre könnyei hullottak.

Szegény jó öreg asszony az én boldogságomat siratta, mert a levelek az enyémekek voltak, melyeket az aranyhalhoz írtam, ki azokat a délelőtt folyamán kül-

látjuk, hogy azzal még nem róttuk le teljesen háláadónkat, mert ezek a szobrok csak a fővárosban vagy egyes nagyobb városokban hirdetik e honfiak nagyságát.

Azok, akiknek tettei tették a mi történelmünket szinte páratlanra, kiknek nagy szelleme egy-egy korszakot alkotott, kiérdemelték a nemzetől, hogy dicső nevük minden községben, még a legkisebb helységben is meg legyen örökítve, érdemük fel legyen jegyezve a községek jegyzőkönyveiben, hadd lássa az utókor minden tagja, az is ki nem jut a fővárosba, ki nem jár nagyobb iskolákba, kik tették nagygyá azt a nemzetet, mely most ezredéves ünnepét üli.

Minden helység nem emelhet ugyan szobrokat, nem vésetheti kőbe, vagy nem öntetheti ércbe hazánk nagyjait, hanem azt minden község megteheti és ha van benne hazafiság és érez szívében a nagyjai iránt hálás tiszteletet és kegyeletet, meg is teszi, hogy utcáit és tereit a nemzet ezredéves ünnepé alkalmából elkereszteli dicső őseink nevére, hogy a lakosság szeme előtt ragyogjon az a név, melynek viselője dicsőséget szerzett hazájának, s nagygyá tette azt a nemzetet, melyhez tartozik.

Csak így nyer elismerést az igaz érdem, csak így nyilvánulhat a nemzet teljes hálája.

A nemzeti ünnep egyik kimagasló pontját fogja képezni azok ünneplése, akik ezeréves múltunknak világitó fátylái voltak, akiknek geniusza ezredév után is teljes fényrel fogja hirdetni, hogy mi volt s mi tud lenni a magyar.

Ezért az ezredéves ünnepet nem ülhetjük méltóképen annélkül, hogy hazánk nagyjainak emlékét meg ne örökítsük az egész hazában egyaránt.

Erschinger János.

A zombori takarékpénztár.

Zombor, február 3.

Megyénk közz. életében oly fontos missziót betöltő pénztárat a zombori takarékpénztár a hó 2-án tartotta rendes közgyűlését.

Egy pillantás a múlt év üzleti eredményeire, meggyőz mindenkit arról, hogy ily fényes eredményre még alig záródtak le az intézet könyvei. Tulajdonítható ez egyrészt azon mintaszerű szolidaritásnak, ami ez intézet minden ízét áthatja, a nagy bizalomnak, melyet régóta állandóan élvez s kiválókép Sándor Béla igazgató ur erélyes és szerencsés kezének, melynek nyomai mindenütt meglátszanak, ahová ez a kitűnő férfi munkáját viszi.

Osztatlan elismerés jutott Sándor Béla igazgató urnak osztályrészül a részvényesek részéről is, akik biztosak abban, hogy Sándor Béla vezetésével a zombori takarékpénztár névze az eddiginél is szebb és üdvösebb korszak nyílt meg.

A helyzet illusztrálásul álljanak itt a következő számadások:

Tiszta jövedelem	76,276 frt 23 kr.
A tartaléktöke kap mintegy	18,000 frtot.
Osztalék	35,000 frt — kr.

dötte át édes atyjával azon megjegyzéssel, hogy érzelmeiben csalódott s engem nem akar tovább ámtani. — Annyi lelki ereje úgy látszik nem volt, hogy ezt közvetlen velem közölje volna, vagy tán röstelte is hűtlenségét nekem bevallani.

Ekkor elmesélte az én jó nénim, hogy vagy 24 hónap előtt mérnökök jöttek a faluba, s volt köztük egy, ki ragyogóbb színekkel festette a kicsikének a szerelmet, mint tán én tettem; s így — bozza hajolt!

Hogy boldog lette vele, azt nem tudom, mert én összetört szívvel csakhamar elhagytam a kis falut, s csak pár év múlva szegény jó nénem temetésére tértem oda vissza; de persze akkor is csak pár napra, míg a jó öreg asszonyt kikísértem eszdes nyughelyére, s mig ügyeit rendeztem.

Azóta még mindig itt vagyok a kis városban, egyedül az iskolának élve.

Ha tíz órámban felmentél előttem a fájo mult, egy könnyet hullatok tovaszállt boldogságom felett, s oly igazat adok ezen mondásnak: „Ne higgy! Ne remélj, és soha ne szeress!”

B. J.

Esőcsöppök.

A kis esőcsöppök nem a fellegekől hullanak a földre, Ne higgye ezt senki, nincs a fellegeknek Annyi esőcsöppje!

Nem is esőcsöppök, de könycsöppök azok S csillagokból folynak! Mert sok bánatuk és sok fájdalom van a Fényes csillagoknak.

S csak azért nem lehet látni ekkor őket Mivel szegénylősek S felhő-ruhájukkal takarják el arcuk, — Hogy ne lássuk őket . . .

Keményfi János.

Nyugdíjalapra	5,000 frt — kr.
Jótekmények adatik	1,250 frt — kr.
A jövő évre átvitetik nyereségkép	14,923 frt 36 kr.
A betéti állomány	4,305,398 frt 24 kr.
Ingatlan kölcsönállomány	3,115,245 frt 32 kr.
Váltókölcsön összesen	900,000 frt — kr.

Egyhangú lelkesedéssel tette magáévá a közgyűlés az igazgató urnak a tiszta jövedelem felosztására vonatkozó proposícióját.

Ujdonságok.

Honvédségi áthelyezések. A honvédelmi miniszter Sándor József főhadnagy vezetésével Aradról Szabadkára, továbbá Waldberg Ödön hadnagyot Versecről Zomborba a szabadkai 6-ik honvéd gyalogezred 2-ik zászlójához és végül Gombos Károly hadnagy vezetésével Szabadkáról Aradra helyezte át.

Honvédségi hírek. Dr. Flesch Adolf, dr. Bányai Bernát és dr. Scherer János tartalékos főorvosok a cs. és kir. közös hadsereg tartalékából a m. kir. honvédség tartalékába helyezték át és beosztatták a szabadkai 6. honvéd gyalog ezredbe. Hubner Richárd szabadkai 6. honvéd gyalog ezredbeli hadnagy szolgálati kötelezettségének teljesítése után a szolgálaton kívüli viszonyba helyezték.

Hírek az érseki egyházmegyéből. Freyburger Sándor dérynyai plébános élete 38., papsága 15. évében elhunyt. — Dérynyai ideigl. adminisztratorknak Jerger Konrad, apatini segédlelkész, nevezetett ki.

A „Tóth Kálmán-kör” közgyűlése január hó 31-én délután 5 órakor tartott meg a kör „Vadászkürti” helyiségében, melyen a tagok — férfiak egy mint nők — szép számmal jelentek meg. Medvezky Zsigmond tetszéssel fogadott elnöki megnyitóját után Trischler Károly főtitkár, majd Horváth Ákos dr. igazgató és Buday Gerő pénztáros terjesztették elő jelentéseiket. Ezután hozzálltak az alapszabályok módosításához. Végül megejtették a tisztújítás a következő eredményével: Az elnöki állás az új alapszabályok értelmében, Medvezky Zsigmond indítványa folytán, tiszteleti állás, s azt Medvezky, ki a kör vezetésében tevékeny részt öhajtott venni, s amugy is csak ideiglenesen vállalta el az elnöki állást — elfogadni nem volt hajlandó, s így az elnöki állás betöltése egyelőre függőben hagyott. Elnök: — I. alelnök: Medvezky Zsigmond. II. alelnök: Rác Soma. Főtitkár: Matyits Pál dr. Titkár: Szalay Frigyes. Igazgató: Horváth Ákos dr. Aligazgató: Mayer József. Pénztáros: Buday Gerő. Segédpénztáros: Zottományi Mihály. Háznagy: Turkovits Gyula. Ügyész: Perviz Sándor. Választmányi tagok: Bárczy Iván, Donoszló Vilmos dr., Drakulits Pál dr., Flesch Adolf dr., Henneberg Sándor, Kéll Mór, Keserü Lajos dr., Kollár Viktor dr., Trischler Károly, Molnár Gyula dr., Szabó Imre, Szilágyi V. István dr., Vass Antal dr. — Zeneszakosztály: Elnök: Medvezky Zsigmond. Jegyző: Blumenthal Károly. Választmányi tagok: Ferencsik Lajos, dr. Buday Pál, dr. Sztójkovits György, Travnyik Béla. — Irodalmi szakosztály: Elnök: Rác Soma. Jegyző: Thim József dr. Választmányi tagok: Jeszenszky Dező, Major Károly dr., Thim József dr., Vértessy Károly. — Műkedvelőszakosztály: Elnök: Balogh Ernő dr. Jegyző: Frank Mihály. Választmányi tagok: Baky Elek, Frank Mihály dr., Raisz Ilonka. Tatits Péter dr.

Megyei bál. A következő sorok közlésére keretünk fel: A megyei árva- és szeretetház alapja javára f. hó 15-én rendezendő „Bács-megyei bál”-ra szóló meghívók 2500 példányban immár szétküldtek. Minthogy pedig a megye nagy területénél s a dolog természeténél fogva ily munkánál a legnagyobb szorgosság dacára is mulasztás könnyen történhetett, az iránt van szerencsénk felkérni a tekintetes szerkesztőseget, miszerint becses lapjának legközelebbi számában alkalmas helyen és tetszés szerinti módon közzé tenni sziveskedjék, hogy mindazok, kik eddig meghívót nem kaptak és arra igényt tartanak, az iránt dr. Molnár Károly megyei főügyész, bálbizottsági alelnök urhoz fordulni sziveskedjenek.

Minthogy a f. évi február hó 15-én megtartandó megye-bál alkalmából előreláthatólag oly nagy lesz az idegen-forgalom, hogy az érkező vendégek elszállásolására a vendéglők és magánosok részéről rendelkezésre bocsajtható szobák elegendők nem lesznek, felkérnénk mindazok, kik f. hó 14-től kezdve két vagy több napon át az idegenek elszállásolására alkalmas, kényelmesen berendezett és jól fűtő szobákat kiadni hajlandók, hogy ez iránti ajánlataikkal szívaly vagy írásban Lederer Pál bálbizottsági titkárhoz fordulni sziveskedjenek.

Bál Zomborban. Az első bál az idei farsangban febr. 1-én folyt le. A zombori kereskedelmi ifjuság lépett ezuttal sorompóba. Népes volt a Vadászkürt nagyterme; szebbnél szebb hölgyek mozogtak a parketten ékes toaletteben, körülrajongva frakkos fiatal emberek által. Városunk előkelő polgári osztálya nagyszámban, s ifjusága — bátran mondhatni — teljes számban képviseltette magát a díszes mulatságon. Vidékről is többen jelentek meg. Általában a város intelligens kereskedői osztálya népszerűségének teljesen megfelelő volt a bál szép sikere is.

A zombori takarékpénztár jótékony adományai a múlt évi nyereségből a következők: A Stein Márk-féle zombor-városi árvaház alapja 200 frt. Bács-Bodrogh vármegye árva- és szeretetház alapja javára 200 frt. A zombori magyar nőegyletnek szegény iskolás gyermekek felruházására 200 frt. A gör. kel. iskolásoknak hasonló célra 150 frt. Az izr. nőegyletnek hasonló célra 100 frt. A zombori árvaházból kilepő árvák felruházására 100 frt. A zombori felső kereskedelmi iskola szertárának gyarapítására 100 frt. A zombori kaszinó-egyleti dalárdának 100 frt. A létesítendő zene-akadémia alapjára 100 frt.

A zombori ügyvéd-egylet pénteken, január 31-én tartotta rendes közgyűlését, a melyen a tisztújítás a következő eredményvel ejtetett meg. Elnök: Szilágyi Mór, alelnök: dr. Vujits János, titkár: Paul Kálmán, pénztáros: dr. Fratricsevics Aszt Vince, választmányi tagok: dr. Bruck Armin, dr. Czvetkovits Péter, dr. Falcone Nándor, dr. Fleckenstein Ferenc, Henneberg Sándor, dr. Molnár Gyula és dr. Zákó István.

Névmagyarosítás. Dr. Flesch Adolf zombori gyakorló orvos vezetéknévét „Feles”-re változtatta.

Kérelem. A zombori iparos dalárda rendező bizottsága tisztelettel felkéri mindazokat, kik tévedésből a folyó hó 8-án rendezendő dal- és táncestélyre meghívót nem kaptak és arra igényt tartanak, sziveskedjenek ez iránt Szigethi István urhoz, a dalárda alelnökéhez fordulni.

Jutalomjáték. Társulánk baritonistájának Lángh Ödönnek esütörtökön lesz a jutalomjátéka. Színré kerül „Ripp” operette Pataj Sándorné Vida Etelka urnó közreműködésével.

Írnokválasztás. Monostorszeghen a január hó 30-án megtartott választás alkalmával, az írnök-végrehajtói állásra Klinovszky Kálmán lett egyhangulag megválasztva.

Közgyűlési meghívó. A zombori első ünnepélyes közgyűlést folyó évi február hó 23-án d. e. pont 9 órakor saját helyiségében rendes közgyűlést tart, melyre a szövetség tagjai tisztelettel meghívottak. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Közgyűlési elnök választása. 2. Igazgatósági jelentés a múlt forgalmi évről. 3. A számadások megvizsgálása, a forgalom kimutatása és ezek jóváhagyása. 4. Igazgató, aligazgató, íg. tagok és a felügyelő-bizottság fölmentvényének megadása. 5. A XI. ciklus törzsbetéteinek mikénti kifizetése és nyereségének felosztása és a felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása. 6. A XVI. ciklus megnyitása. 7. A 12 kilépett és esetleg leköszönő igazgatósági tagok választása. (Alapsz. 51. §.) 8. A felszerelések megbecsülésére kiküldendő ítés bizottság megválasztása. 9. Netáni indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az igazgatóságnak írásban beadandók, később érkezők figyelembe nem vétetnek. Az 1—5. pontozs a szövetségnek csak régi tagjai szólhatnak, a 7. pontban jelzett választásnál pedig, mely ugyanazon napon d. e. 10 órakor fog eszközölni, az új ciklus tagjai is befollyhatnak. Egyben az igazgatóság ezennel közhírré teszi, hogy a XI. ciklus 1895. évi december hó 31-én feloszlott és annak kifizetése folyamatban van. Ennél fogva a kereskedelmi törvény 249. §-a és alapszabályaink 33. §-a értelmében felhivatnak mindazok, kiknek ezen, vagy az előző években feloszlott ciklusokból bármilyen igényrel bírnak, követeléstiket 1896. évi december hó 31-ig érvényesítsék, miután ennek elmulasztása esetén mindennemű igényeik az alapszabályok 27. §-a értelmében elvülnek. A mérleg-kimutatás az egylet helyiségében betekinthetők. Kelt Zomborban, 1896. évi január hó 19-én. Tárcey Mór s. k., igazgató.

Eljegyzés. Bodju Mihály zombori főgimnáziumi tanár jegyben jár Husvéth Gizella kisasszonnyal, idősb Husvéth István nagyiparos és városi virilista polgártársunk leányával.

Az ezredéves kiállítás költségvetése. A kiállítás összes bevételeinek és kiadásainak előirányzata 4.380,000 frt. Az állami hozzájárulást az 1893 ik évi III. t. c. 1.000,000 frtban állapította meg; ezenkívül az osztály-sorsjáték rendezésére engedélyezett 1895. évi XII. t. c. alapján a sorsjáték rendezői szintén 1.000,000 frtot fizetnek a kiállítási-alap javára. Budapest székesfőváros közönsége a kiállítási alapot 100,000 frttal dotálja. A hiányzó rész fedezetül szolgálnak a befolyandó térdjék, valamint a belépti díjakból befolyandó összegek, mely utóbbi másfél millió forint erejéig már is biztosítva van, s így a kiállítás költségvetése semmi esetre sem zárulhat deficitel.

O-Becse község birájává Jung Antal közgyám választott meg.

Jótekmények táncvigalom. Topolyai levelezők írja: A helybeli ifjuság egy része a „Boskó”-féle kaszinó termekben a b-topolyai beteggyógyászati-egylet tőkéjének gyarapítása céljából igen sikerült táncvigalmat rendezett. A tiszta jövedelem, a mit a rendezőség a beteggyógyászati-egyletnek juttatott 47 frt 14 krt tett ki. Sokat fáradozt a rendezőség, a kik mellett Sonnenschein Tirza és Fischer Mariska kisasszonyok a jegyelárusítás nehéz feladatát vállalták magukra.

A sztanicisi takarékpénztár, mely intézet bár kisebb körben, de teljes buzgalommal és szoliditással tölti be Bichler Vilmos igazgató vezetésé alatt hivatását s a környékbeli közönség általános bizalmának örvend, — folyó hó 8-án tartja rendes közgyűlését. A tavali év tiszta nyeresége 8000 frt. Váltó-kölcsön-üzlete 400,000, ingatlan-kölcsön-üzlete 74,000, folyó-számla-üzlete 12,000, előleg-üzlete 17,000 frtot tett ki.

Az ó-becsei anyakönyvvezető hivatal. O-Becse község eljárársága a napokban foglalkozott az ottani anyakönyvvezetői hivatal berendezési költségével. Innen tudjuk meg, hogy a berendezés nem kevesebb, mint 1028 frtba került. Általában úgy tudjuk, hogy vármegyénk községei mind az új intézmény tekintélyének megfelelően rendezték be már az illető törvények életbe lépésekor a helyiségeket s ahol helyiség nem volt, ott azt is idejekorán építették.

Farsang Szeghegyen. A szeghegyi leányok az ifjusággal egyetértőleg folyó évi február hó 8-án a Szeghegyen felállított honvéd-síremlék bekerítésére zártkörű ifjusági bált rendeztek, mely báltól az eddigiek között a lehető legnagyobb sikert várják. A rendezőség semmi fáradságot és áldozatot nem kímél a bál sikerének előmozdítása céljából. Már eddig is sikerült a mulatságra a kis-kun-balasi első cigányzenét megnyerni. Az izléses kiállítás meghívókat a rendezőség már szétküldte, — nem kímélte a rendezőség az anyagi áldozatot és különös figyelemmel szándékozik kitüntetni a hölgyközönséget az igazi eleganciával párosult csinos kiállítású női táncrendekkel. A két évvel ezelőtt Szeghegyen tartott kitűnően sikerült orvos gyógszerész-bála való kellemes visszaemlékezés indította a rendezőséget arra, hogy e kis szerény község dacára a nagyközönségnek néhány kellemes és vig órány nyujtsion. Előre láthatólag tehát a jó cigány és jó kedv hiányozni nem fog, — csupán a nagyközönség becses támogatását kéri a rendező bizottság. Minélfogva tisztelettel felkérnénk azok, kik tévedésből meghívót nem kaptak, és arra igényt tartanak, sziveskedjenek az iránt haladéktalanul a rendező bizottság elnökéhez, Tormay Gyula gyógszerészhez fordulni.

Táncvigalom. A csantavéri polgári olvasókör január 26-án saját könyvtára javára igen sikerült bált rendezett. A mulatságnak a világos reggel vetett végét. Felülfizettek: Kozma Mátyas 60 kr, N. N. 20 kr, Hír József 10 kr, Jordán Béla 20 kr, Pressburger Kálmán 60 kr, Fischer Miksa 20 kr, Dávid Sándor 1 frt 10 kr, Korossy Emil 4 frt 20 kr, Grossmann Vilmos 10 kr, Kern Gyula 20 kr, Basch Károly 60 kr, Rekvényi János 20 kr.

Medv
állít be a m
múlt arca
határban m
doknak. V
mackónak
és egyéb h
másköz a
indulniok k
lenne talá
rendőrök
meséltek a
a nímrodok
Hosszu bar
— nélkül.
a medvét u
kinézésű sz
Kernyáján
Serte
sem szabad
ott a vész is
telepet vége

Kossu
ujabban ada
10 frtot, Fer
frtot, Szem
06 kr. A
nyáikért e
szobor-bizotts
a polgári kö

Uj gu
örvendetes
hogy O-Ve
évbén két n
vezik. Ez b
zott, a magy
hó 1-én O-V
nén meggyőz
elégedését
utazott Szal

A zom
járásbíróság
törvényes
a folyó évb
hátralékban
évi hátralék
elintéztetett
advány: mul
7421, ebből
— II. Zomb
mult évi hátr
eből elintézte
tető beadvány
érkezett 5847
radt 34. — I
advány: mult
7890, melyek
advány: a fol
1559, hátralék
évi hátralék
mind elintézés
Polgári beadv
érkezett 9536
radt 182. Tel
a folyó évb
hátralékban
hátralék 22, a
tetett 1875, h
kir. járásbíró
6, a folyó évb
hátralékban m
hátralék 24, a
tetett 4055, h
mult évi hátr
elintéztetett 170

A végr
Furesz járt
tónk közli, el
Pázmán Ant
léka fejében
vankusait. A
Éva azonban
szép tollas ágy
gyakat a város
kányok lakm
protestált az el
épen semmi fo
levő srodófát
hajtott. Mint
erélyes közbé
alatt kívül ter
kommisszióra rá
vendve kiáltó
balakon, ha tu
a mi . . . jól te
hajtnók bizony
az ajtó zárja
kézzel s könny
kijuthattak a b
szetes, hogy m
Talan az ellens
a magas pénz
ezen hónapok
szüntette? Le
embertől a ta
akarták hátral
hogy az elszáll
el, bizony a já
akarta felspéke

Farsang
iparos dalárda
hó 8-án (zomb
termében fars
A dalárda „Je
iparos dalárda
Mihályi Ignác
elmegyek . . .
Lajos: „Gizike
a. 4. Palotásy J
Férfikar. 5. Ad
monológ. Előad
virág és szerel
szanyi Aladár
családjegye 3 sz

Medvedadászat Kernyaján. Egy béres állít be a napokban a kernyajai községhez és elémült arcait meséli az ott lévő nimródoknak, hogy ő a határban medvét látott. Nosza több se kellett a nimródoknak. Vagy 6—8 an összebeszéltek, elkészítették a mackónak való hatalmas töltéseket, előszedték a töröket és egyéb hasonló gyilkos szerszámokat és mesélték egymásközött a rémesnél rémesebb medvedadászatokat. Már indulniok kellett volna, a mikor eszükbe jutott, hogy jó lenne talán a rendőröket kiküldeni a medvére. A bátor rendőrök nem találtak semmit, de másnap már újra meséltek a faluban a medvéről. Ekkor már fölszereltek a nimródok és a medvelakta tájék felé vették az irányt. Hosszu barangolás után fáradtan érkeztek haza medve nélkül. Csak bizalmas embereknek mesélték el, hogy a medvét ugyan nem látták, hanem látták egy medvekinézési szörnyű nagy — jubáskutyát. Egyszer volt Kernyaján medvedadászat.

Sertésvész. Kőbányán január 25. óta sehonnán sem szabad sertéseket szállítani. Ennek az az oka, hogy ott a vész ismét mutatkozott s ezen országos jelentőségű telepet végre valahára már vézmentessé akarják tenni.

Kossuth-szobor Ó-Morovicán. E célra újabb adakoztak: Piukovits József volt orsz. képviselő 100 frtot, Fernbach József jelenlegi orsz. képviselő 100 frtot, Szemző István 30 frtot. Összes szoboralap 757 frt 06 kr. A nagylelkű adományozók fogadják adományaikért e helyen is az ó-moroviciai polgári kör és szobor-bizottság hő köszönetét és halálját. Kovács Gyula, a polgári kör és szobor-bizottság elnöke.

Uj guboraktárak. A selyemtenyészési ügy örvendetes haladásának jele újabb abban nyilvánul, hogy O-Verbász községében és Szabadkán még a folyó évben két nagyobb szabású guboraktár felépítését tervezik. Ez ügyben Bezeredy Pal miniszteri meghatalmazott, a magyar selyemtenyészési ügy lelkes apostola, e hó 1-én O-Verbászra érkezett a viszonyokról a helyszínen meggyőződést szerezni. A látottak felett teljes megelégedését fejezték ki, még az esti vonattal tovább utazott Szabadkára hasonló ügyben.

A zombori törvényszék és az alá tartozó járásbíróságok ügyforgalma 1895-ben. I. Zombori kir. törvényszék. Polgári beadvány: mult évi hátralék 118, a folyó évben érkezett 16566, ebből elintéztetett 16433, hátralékban maradt 251. Telekkönyvi beadvány: mult évi hátralék 423, a folyó évben érkezett 18795, ebből elintéztetett 19178, hátralékban maradt 40. Büntető beadvány: mult évi hátralék 9, a folyó évben érkezett 7421, ebből elintéztetett 7416, hátralékban maradt 14. — II. Zombori kir. járásbíróság. Polgári beadvány: mult évi hátralék 189, a folyó évben érkezett 20905, ebből elintéztetett 20917, hátralékban maradt 177. Büntető beadvány: mult évi hátralék 36, a folyó évben érkezett 5847, ebből elintéztetett 5849, hátralékban maradt 34. — III. Apatini kir. járásbíróság. Polgári beadvány: mult évi hátralék 163, a folyó évben érkezett 7890, melyek mind elintéztést nyertek. Telekkönyvi beadvány: a folyó évben érkezett 1617, ebből elintéztetett 1559, hátralékban maradt 58. Büntető beadvány: mult évi hátralék 34, a folyó évben érkezett 3042, melyek mind elintéztést nyertek. — IV. Kulai kir. járásbíróság. Polgári beadvány: mult évi hátralék 144, a folyó évben érkezett 9536, ebből elintéztetett 9498, hátralékban maradt 182. Telekkönyvi beadvány: mult évi hátralék 97, a folyó évben érkezett 5160, ebből elintéztetett 5111, hátralékban maradt 146. Büntető beadvány: mult évi hátralék 22, a folyó évben érkezett 1954, ebből elintéztetett 1875, hátralékban maradt 141. — V. Hódásghai kir. járásbíróság. Polgári beadvány: mult évi hátralék 5, a folyó évben érkezett 5467, ebből elintéztetett 5470, hátralékban maradt 3. Telekkönyvi beadvány: mult évi hátralék 24, a folyó évben érkezett 4066, ebből elintéztetett 4055, hátralékban maradt 35. Büntető beadvány: mult évi hátralék 5, a folyó évben érkezett 1762, ebből elintéztetett 1763, hátralékban maradt 4.

A végrehajtó, sodrófa, meg a vasvilla. Furcsán járt minap a bezdáni végrehajtó. Mint tudósítónk közli, elment egy esküdt és egy kisbíróval valami Pázmán Antal nevű bezdáni lakoshoz s kizádó hátraléka fejében transzferálni akarta a dunyháját meg a vankusait. A hátralékkal vadházasságban élő Kedves Éva azonban — minthogy tulajdonképp az övé volt a szép tollas ágy — nem igen akaródzott a lefoglalt tárgyakat a városbázai kipróbált éhességű egerek és patkányok lakmározásának kitenni és kezdetben csak szóval protestált az eljárás ellen. De mikor látta, hogy ennek épen semmi foganatja nincsen, előkapta a keze ügyében levő sodrófát és meg akarta simogatni vele a végrehajtót. Mintán pedig ebben a szándékában az esküdt erélyes közbelépése megakadályozta, egy szempillantás alatt kívül ért az ajtón és a szobában levő tisztelt komisszióra ráfordította a kulcsot, aztán pedig kárörvendve kiáltott be, hogy: „no, most kigyúthettek az ablakon, ha tudtok!” Már pedig azon az icipici ablakon a mi... jól termett, zömök, 50 év körüli... stb. végrehajtónk bizony aligha birt volna kibujni, de szerencsére az ajtó zárja oly rozoga volt, hogy azt az esküdt szabad kézzel s könnyű szerrel kirántotta és így hamarosan kijuthattak a bezárt szobából. A zálogtárgyakat természetesen, hogy most már csak annál inkább is elvitték. — Talán az ellenszeggillő menyecske érvényt akart szerezni a magas pénzügyminiszterium ama rendeletének, melylyel ezen hónapokban a végrehajtási eljárást kegyesen beszüntette? Lehet! Másnap estefelé is, amint egy szegény embertől a talán összesen 5 frtot érő egy pár lovat akartak hátraléka fejében elszállítani, de — félvén attól, hogy az elszállítás alatt kiadják párjukat — nem vitték el, bizony a jámbor adós majdnem, hogy vasvillával akarta felspeknelni a végrehajtó szalonját.

Farsangi dal-és táncestély. A „Zombori iparos dalárda” saját pénztára javára 1896. évi február hó 8-án (szombaton) a „Vadászkürt” szálloda összes termeiben farsangi dal-és táncestélyt rendez. Műsor: A dalárda „Jelszavá”-nak bemutatója. Irta és a zombori iparos dalárdának ajánlotta dr. Horváth Ákos ur. 1. Mihály Ignác: „Szózat.” Férfikar. 2. Népdalok: „Ha elmegek...”, „Jó annak...”. Vegyeskar. 3. Reim Lajos: „Gizike.” Monológ. Előadja Kubatovits Teréz k. a. 4. Palotás János: „Halvány arcom...”, „Esik eső...”. Férfikar. 5. Antal József: „A tüszentés ellen.” Vig monológ. Előadja Gruda Pál ur. 6. Borsay Sámuel: „Dal, virág és szerelem.” Vegyeskar. Zongorán kíséri Tomcsányi Aladár ur. — Belépti díj: Személyenként 1 frt, családjegy 3 személyre 2 frt 50 kr, karzat 1 frt. Jegyek

előre válthatók: Szigethi Isván ur kőfaragó fületében, Kollár József ur könyvkereskedésében, Mayer és Thum urak fűszerkereskedésében és este a pénztárnál. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A zenét Herczenberger Sándor jól szervezett zenekara fogja szolgáltatni. Kezdete pont esti 8 órakor.

Kutyakomédia. Pecér legények olyan vigan fogdossák az utca kutyáit, mintha legalább is rókára vadásznának.

Egy színész áll az Elefánt sarkán, száájában a vergónia csutakkal, mellette egy csinos kis kutya s a közelben a pecérek. Az egyik pecér elcsipi a kis kutyát. — Halja maga, hé... minek fogja meg azt a kutyát? Az az én kutyám!

— Mit bánom én? kutya — kutya! Volt rá a felele.

— No hát, hé... eressze el azt a kutyát, mit fizetek, ha elereszti? És nyul a pénztárcája után.

— Egy korpnát.

A színész kinyitja a tárcáját, a pecér meg örömmel ereszti el a kutyát. A kutya vigan elfut, a színész zsebre vágja a pénztárcáját és tovább szija a vergóniát. A pecér nagyot káromkodik és — mit tehet? — más kutya után néz. Se kutya, se korona!

Művészet és irodalom.

„A csúnya férfi”.

A „Magyar Hirlap” milleniumi albuma megjelent s ugyancsak meglepte az egész ország művelt olvasóközönségét. Ennél változatosabb, tartalmasabb, érdekesebb és művészebb összeállítású irodalmi mű nem igen hagyta el a sajtót az utóbbi években. Van benne minden. Okos cikk; tanulságos reminiscencia a rajongás időszakából, a szabadságharc után következő fájdalmas napokból; azután tréfás krónika; ötletes vers; hazafias szép mondások nagy férfiak tollából stb. stb. De minden közt, ami az albumban különös érdeklődésre számíthat, legjobban fölkelte a női közönség figyelmét a „csúnya férfi” problémája.

Eredeti gondolat is volt az, megkérdezni egy egész ország szép asszonyát, szép leányát, hogy ugyan mért tetszik nekik jobban az a férfi, aki nem szép, mint az Adonisok.

Nemcsak eredeti, hanem egyszersmind ravasz gondolat volt. S az asszonykakat sikerült a „Magyar Hirlap”-nak egy kedves kelepcebe csalni vele.

A sok bájos nőcske elárasztotta ezt az élelmes újságot a legérdekesebb apró cikkeknek tömegével; mindegyik cikkeske írja azt magyarázgatja, hogy miért is tetszik neki jobban a csúnya férfi, mint a szép. Némelyik hosszasan, némelyik röviden, némelyik csak egy ötlettel, egy rövid csattanós mondással vett részt a szellemi versengésben, amelynek a jutalma — a győztesnek, a legjobb vélemény írójának a számára — egy valóságos, egész igazi szekér boubon, meg Kugler-sütemény.

No már most az a kérdés ugye e, hogy miben van itt a ravaszság? Hisz egy szekér boubon csak megéri, hogy a női kacsók tollharccal versengjenek érte. Ah, istenem! persze!.. De a versengő „édességek”, ami, vagy csak nagyon kis részben; vetek észre valamit, ami pedig meglehetősen fontos a dologban: azt tudniillik, hogy a kérdés lényege, ami körül a versengés forog, tulajdonképpen hamis tréfa.

Mert — azt hiszik legalább — a „Magyar Hirlap” maga sem veszi komolyan, hogy a hölgyeknek általában a csúnya férfi tetszik, nem pedig az, akit a jó sorsa előnyös, csinos külsővel áldott meg.

A csúnya férfiak, szegények, legtöbbet beszélhetnek erről; mert amár nincs lehetetlenség abban, hogy a csúnya férfi is hódíthasson, sőt az sincs éppen kizárva, hogy ritka kivételképpen valóságos don Juan legyen, de már csak az a rendes, szokásos, hogy úgy mondjuk, köztapasztalati dolog, hogy a csúnya férfiak mindig és mindenütt hátrányban vannak a szépek mellett.

Igazán kedves olvasmány a Magyar Hirlap ravasz „problémájára” érkezett sok-sok felelet. Legkedvesebbek azok a fejtegetések, amelyekből ki lehet érezni a vergődést, hogy egy asszonyka (vagy leány) minél értelmebben magyarázza meg azt, — amit maga sem hisz, — hogy ő neki csakugyan tetszik a csúnya férfi.

Nem tetszik biz' az, — de hát az a hamis újság azt állította, erősítette, — tehát ebből az alaplóból kellett kiindulni a vitázó, vagy inkább véleményét adó asszonyoknak. Így aztán sokan, nagyon sokan beszéltek a — szívük szerint.

Vannak azonban pompás ötletek a vélemények közt, a melyek a rövidségükkel tűnnek ki. Ime például azt írja az egyik:

„Nem azért szeretem, mert csúnya, hanem azért csúnya, mert szeretem.”

Vagy egy másik, a kissé csipős fajtából: „Véleményem szerint a legáltalánosabb női nézet az, hogy férfiszépség — egyáltalában nincs.”

És így tovább, százával, ezrével.

A hölgyek kitétek magukért s a hamis Magyar Hirlap, amelyet mostanában még mohóbban olvas a közönség a nők válasza miatt: a markába nevet.

A végén pedig marad minden a régiiben. Igazság szerint semmi fontos dolog se fog kiülni a nagy eszmecseréből, csak az, hogy valaki, a kinek a sors kedvez, kap egy nagy szekér Kugler-cukrot.

Színház.

A suhanc.

Csütörtök, január 30.

Ma este Berczik Margitnak jutalomjátékául Kontinak e szép zenéjű és ügyes librettójú operettjét adták elő csak félig telt ház előtt. Berczik Margit kisasszony színházi közönségünk előtt igen megkedveltette magát kedves behízelgő hangzával és játéknak diszkréttségével és ügyességével. Kétségkívül telt ház jutalmazta volna felléptét, ha alkalmasabb időre s nem közvetlenül az Ujbázi-esték utánra teszi jutalomjátékát.

Megjelenésekor díszes csokrot adtak fel a színpadra és egész este tüntető tapsokkal jutalmazták játékát és különösen a II. felvonásbeli gyönyörűen előadott remek dal után hangzott fel a tapsvihar.

Mellette különösen kitüntek Gy. Mészáros Kornélia, ki a címszerepben elragadóan kedves és pajkos volt,

Ferenczy, Tisztai. Jók voltak Perényi, Lángh Ö., Bauer és Erdélyi Otília is.

A kis hörcsög.

Szombat, febr. 1.

Gaudillot e mulatságos bohózata került színre premierként ma este színházunkban. E bohózatnak is, mint a többi más francia bohózatoknak megvannak a jó és rossz oldalai. Az előbbiek közé számíthatjuk a cselekvénynek szellemes szövevényességét, raffinemanjét — az utóbbiak közé sok sikamlósságot és pikantériát, amik e bohózatban bőven fordulnak elő. Különben a darab megérdemli, hogy az ember egyszer-kétszer megnézze.

Az előadás közepes volt. Kivált az ensemble-ből Ferenczy, ki a komornyik szerepében igen jó, mulatságos volt. Gy. Mészáros Kornélia kedvesen énekel és játszott. Tisztai, Miklósy, Hidvéghi és Gyarmathi — nemkülönben Rónay R. megállították helyüket.

Közönség szép számmal.

Felolós szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Pályázati hirdetés.

A Bács-Topolyán székelő bács-topolyai takarékpénztárnál lemondás folytán megüresedett könyvelőségi tisztí állás töltendő be.

Évi fizetés 600 forint és megfelelő renumeráció.

Kereskedelmi iskolát végzetten, vagy pénzügytörténetnél működötték, elsőbbséggel részesülnek.

Eredeti bizonyítványokkal, vagy hiteles másolatokkal felszerelt folyamodványok legkésőbb **1896. évi február hó 10-ig** nyújthatók be az intézet igazgatóságához.

Topolyán, 1896. január hó.

A bács-topolyai takarékpénztár.

415. szám.

kig. 1896.

Pályázati hirdetmény.

Járáshoz tartozó Zsablya községben lemondás folytán megüresedett I. irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok.

Ezen állás évi javadalmazása 360 forintból áll.

A pályázni kívánók felhívataknak, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **1896. évi február hó 20-ig** nyújtsák be.

Zsablyán, 1896. évi január hó 30. án.

Nikolits,

főszolgabíró.

2—1

736. szám.

kig. 1896.

Pályázat.

Bács-Bodrogh vármegye palánkai járás B. Bukin község állományában elboesájtas folytán évi 400 frt fizetéssel javadalmazott rendőrvetetői állás ürült meg.

Pályázati kérvények **folyó évi február hó 10-ig** alulírott főszolgabíróhoz küldendők.

Pályázók kötelesek igazolni, hogy:

- a) magyar honpolgárok;
- b) védkötelezettségüknek megfelelték, 24. életévüket betöltötték, a 60-ikat el nem érték;
- c) feddhetlen erkölcsűek és teljesen rovatlan előéletűek;
- d) teljesen egészségesek;
- e) írni, olvasni tudnak és a községben divó nyelvet szóban birják;
- f) a rendőrvetetői állásra ezenkívül, hogy a magyar nyelvet szóban és írásban oly tökéletesen tudják, hogy azon az előirt írásbeli teendőket biztosan végezni képesek legyenek.

Palánka, 1896. évi január hó 23. án.

Hipp Dezső,

főszolgabíró.

2—2

43. szám.

1896.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori tek. kir. járásbíróság 1895. évi 9069 és 10639. számú végzései következtében dr. Berkes Zsigmond és Vargay Ferenc zombori ügyvédek által képviselt Mattyasovszky Emil zombori és Markovits Mijó boggyáni lakosok javára Pasztrovits Jerkó és Gábor zombori lakosok ellen 50 frt és 380 frt és járulékaik erejéig foganatosított biztosítási és kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 800 frtra becsült 8 drb fehér szőrű magyar fajú ökrökből álló ingóságok nyilvános árverésen e'adatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság 17431/1895 sz. végzése folytán Mattyasovszky Emil javára 50 frt tökévelés, ennek 1891. évi április 19 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 31 frt 90 krban bíróság már megállapított költség erejéig Zomborban a városbázán udvarán leendő eszközésére **1896. évi február hó 14. napjának délelőtti 10 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsárán alul is a fognak adatni.

Kelt Zomborban, 1896. évi január hó 31. én.

Cservenka Lajos,

kir bir. végrehajtó.

Meghívó.

A kovili takaré- és kölcsönös segélyegylet mint szövetkezet
1896. évi február hó 16-án vasárnap délutáni 2 órakor
a felső-kovili községi iskolában tartandó

IV. évi rendes közgyűlésre

a t. részvényesek ezennel meghívotnak.

Tárgy:

1. Az igazgató jelentése 1895. évi egyleti működéséről.
2. Felügyelő választmány jelentése.
3. 1895. évi egyleti számadásra felmentvény megadása.
4. Az alapszabályok 14. §-a értelmében egyes tagok törlése.
5. Az eddigi igazgatóság leköszönése és új igazgatósági tagok és felügyelő választmány választása.
6. Az alapszabályok 34. §-a értelmében előterjesztett indítványokra határozat hozatala.
7. Igazgatóság előterjesztése, hogy a segélyegylet 1896. év végével működését szüntesse be, és helyébe takarékpénztár mint részvénytársaság rendszeresítették, amely célból egy bizottság kiküldése ajánlatba hozatik, hogy a szükséges előintézkedéseket megtegye.
8. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tagnak választása.

Igazgatóság.

VAGYON.	Mérleg-számla.	TEHER.	
Kézpénzben	1306 17	Részlet befizetések	30826 —
Váltókban	69760 —	Betétek	28377 15
Értékpapírokban	170 —	Központi hitelintézet	1870 69
Felszerelésekben	241 68	Beirási illeték	472 50
20% leírás	120 83	Nyeresség 1892—94. évig	6416 87
		Nyeresség 1895. évben	3393 81
	71357 02		71357 02

KIADÁS.	Nyeresség- és veszteség-számla.	BEVÉTEL.	
20% felszerelési leírás	120 83	Kamatok és díjak	7109 52
Házbér	100 —	Átírási díjak	6 —
Fizetések	720 —	Késedelmi kamatok	136 77
Költségek	261 74		
Adó	294 51		
Betét kamatadó	128 88		
Visszszámított kamatok	487 16		
Betét kamatok	1288 74		
Igazgatóság tiszteletdíja	406 57		
Jótevény célok	50 —		
Nyeresség 1895. évben	3393 81		
	7252 29		7252 29

Kelt Felső-Kovilon, 1895. évi december hó 31-én.

Veszelinovits Koszta s. k., **Bajazetov Zsviko** s. k., **Petrovits Milos** s. k.,
könyvelő, igazgató, pénztárnok.

Ezen mérleg-, nyereség- és veszteség-számla megvizsgáltatott, a fő- és mellékkönyvekkel összeegyeztetett és mindenben megegyezőnek találtatott.

Kelt Felső-Kovilon, 1896. évi január hó 20-án.

Marinkov Milos s. k., **Popov Mita** s. k., **Dimits Dusan** s. k.,
felügyelő-bizottsági tagok.

Kiadó borpince.

Zomborban, Flórián-utca, Schaffner
Károly-léle házban (volt régi posta-
épület) egy nagy **borpince** előnyös
feltételek mellett azonnal kiadó. 3-2

Hirdetmény.

Van szerencsém tudatni, hogy a

„Zóna” vendéglő Zomborban

Zrinyi-utca 175. szám alatt **kitűnő italokkal és
legjobb ételekkel** a t. közönségnek rendelkezé-
sére áll.

Teljes tisztelettel
JÓNÁS SÁNDOR.

18672. sz.
tkvi 1895.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi
hatóság közhírré teszi, hogy Teofánovits Márk zombori
ügyvéd által képviselt Zveng Mihály végrehajtónak
Zimmermann Magdolna és társai végrehajtást szenvedők
elleni 60 frt 80 kr tőkekövetelés és járuléka iránti
végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék és
járásbírósg területén lévő s Kolluthon fekvő, a kol-
luthi 314. sz. tjkvből szerkesztett 1014 számú betétben
Rang József sz. Mann Veronika tulajdonánál bejegy-
zett A. I. 74. és 75. hr. 436. ö. i. számú ingatlanokra
400 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az ár-
verést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok
az 1896. évi április hó 13-ik napján délelőtt 10 órakor
Kolluth községhez tartozó nyilvános árverésen
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatul fognak.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlanok
becsárának 10%-át kézpénzben, vagy az 1881-ik
évi LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyam-
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én
3333. szám alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8.
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött
kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a ér-
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe-
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átzol-
gáltatni.

Kelt Zomborban, 1895. évi december hó 31-én
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. tszéki bíró.

11403. sz.
kig. 1895.

Pályázat.

Bács-Bodrogh vármegye újvidéki járásához tartozó
Begecs községében turesedésben levő 200 frttal javadal-
mazott rendőrzetű és 180 frttal javadalmazott két
gyalogrendőri állásra ezennel pályázatot nyitok.

Megjegyzetitek, hogy ruházatukat sajátjukból tar-
toznak beszerezni.

Felbívom mindazokat, kik ezen állásra pályázni
kivánnak, hogy kellően felszerelt kérvényüket **fol-
yó évi február hó 20-ig** nálam annál is inkább
nyujtsák be, mert az utóbb benyújtott kérvényeket figye-
lembe nem vehetem.

Újvidéken, 1896. évi január hó 29-én.

MICHAILOVITS,
főszolgabíró.

80/kig.

Árverési hirdetmény.

Rác-Militics község alulírt elüljárói részéről köz-
bírré tétetik, hogy miután a múlt év augusztus hó 25-én
megtartott árverés felsőbb hatóságilag megsemmisítettett,
a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező vadá-
szati jog az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a alapján 1896.
évi február hó 11-től kezdve 1901. évi december hó 31-ig
vagyis hat egymásután következő évekre **fol-
yó évi február hó 11-én délelőtt 10 órakor** a község-
házánál megtartandó nyilvános árverésen hasznóberbe
fog adatni. Kikiáltási ár 100 korona. Az árverési fel-
tetelek a hivatalos órák alatt a jegyzői irodában meg-
tekinthetők.

Rác-Militicsen, 1896. évi január hó 27-én.

Radoychich, **Schmidt János,**
jegyző. 3-2 bíró.

775. sz. közig. 1896.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye Szilbás községében tures-
edésbe jött községjegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok,
felbívom pályázni óhajtokat, miszerint kellőleg felszerelt,
magyar és szerb nyelvismeretűket is igazoló kérvényeiket
**fol-
yó évi február hó 11-ik napjáig** hozzám
annál is inkább nyujtsák be, mert a később beérkező
folyamodványok figyelembe vétetui nem fognak.

A javadalmazás áll: 350 frt kézpénzfizetés; 14
hektoliter 75 liter buza; 6 öl kemény tűzifa; továbbá
szabad lakás (kerttel) 55¹⁰⁰⁰/₁₀₀₀ holdnyi földnek haszon-
élvezete; a földadót a községi jegyző sajátjából tartozik
fizetni.

Palánkán, 1896. január hó 26-án.

Hipp Dezső,
főszolgabíró.

3-3

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomtatás.

Eladó lovak, kocszi és nyeregszerszám.

Alulírott tulajdonát képező **két pejkanca
kocsiló**, egyik 7, a másik 8 éves jóvérű eladó;
továbbá egy kevésbé használt **hajtókocsi**, két-
posztó áthuzattal igen jókarban és egy teljes
lovassági tiszti nyeregszerszám, mely
csak igen keveset lett használva, szinte eladó
jutányos ár mellett.

Bővebb felvilágosítással szolgál

Michailovits Kornél,

főszolgabíró,

Ujvidéken, Kiszácsi-utca 23. sz.

3-3

667. szám.

kig. 1896.

Pályázati hirdetmény.

A leköszönés folytán megüresedett és 300
frt évi fizetéssel javadalmazott Kernyaja községi
irnok állásra ezennel pályázatot nyitok s felbívom
az ezen állást elnyerni óhajtokat, hogy szabály-
szerűen felszerelt pályázati kérvényüket hozzám
február hó 28-áig nyujtsák be, mert a később
érkezőket figyelembe nem veszem.

Zombor, 1896. évi január hó 30-án.

Tárczay,

főszolgabíró.

3-1

HIROETMÉNY.

Az ó-becsei határban néhai férjem és az én
tulajdonomat képező házilag kezelt kitűnő minő-
ségű 250 lánynyi birtokot vetéssel hasznóberbe
adni szándékozom, minélfogva a bérelni szándé-
kozókat felhívom, hogy ajánlataikkal legkésőbb
f. évi február hó 15-ig írásban vagy szóval
hozzám forduljanak. A feltételek nálam megte-
kinthetők. A birtok két tagban, egymáshoz közel
fekszik, az egyik 150 lánca, a másik 100 lánca
nagyága a megfelelő gazdasági épületekkel, s
igy külön-külön is bérebe adható.

Zenta, 1896. évi január hó 28.

Özv. Matkovits Lajosné.

38245. szám.

Bács-Bodrogh vármegye alispánjától.

alisp. 895.

Árlejtési hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye alispánja részéről ezennel
közbírré tétetik, hogy az alább megnevezett munkák
biztosítása céljából **fol-
yó évi február hó 20-ik
napjának (csütörtök) reggeli 9 órakor** a
vármegye székházának kistermében zárt ajánlatokkal
egybekötött szóbeli versenytárgyalás fog tartatni, amelyre
a vállalkozni kívánók ezennel meghívotnak.

A biztosítandó munkák a következők, és pedig:
1. A titeli kongóteglá műútra szükséges mintegy
160000 drb kongóteglának a jelzett műútra, az állam-
építészeti hivatal által megjelölendő szakaszra leendő
kiszállítására.

2. Az apatini templom-utcai használt kövezet egy
részének zúzott kavics felhasználásával s hengerzésseli
helyreállítására.

3. Uj-Szivac község belterületén keresztül vonuló
törvényhatósági hasított burkolatu út egy részének át-
rakása.

4. A bács-topolya ó-morovici és hegyes-ó-becsei
törvényhatósági úton egy-egy boltozott hid építése.

A fent elősorolt munkálatokra biztosítékul a kö-
vetkező összegek kézpénzben vagy óvadékképes papi-
rokban teendők: az 1. sz. munkálatnál 125 frt, a 2.
sz. munkálatnál 50 frt, a 3. sz. munkálatnál 350 frt,
a 4. sz. munkálatnál 60 frt.

Ezen felsorolt munkákra vonatkozó írásbeli aján-
latok, melyekben az illető versenyző, vagyis vállalkozni
kivánnak neve, polgári állása, rendes tartózkodási
helye, továbbá az ajánlatok egységi és összes vállalati
árak s pedig az utóbbiak egy számmal, mint betűk-
kel is kiirandók és amelyekben a fentebb meghatározott
mennyiségű biztosíték kézpénzben vagy a budapesti
tőzsdén jegyzett és névértékig terjedő árkelet szerint
számított elfogadható értékpapírokban okvetlenül esato-
landó és **fol-
yó évi február hó 19. napjának
délutáni 5 órájáig** a vármegye alispánjára címezve
nyujtandók be.

Az ajánlatok ugy adandók be, hogy mindegyiknek
borítékára a szükségesek világosan feljegyzendők, meg-
jegyzetvén, hogy a kített határidőn túl beérkező vagy
az előirt kellekeket bármilyen tekintetben nélkülöző aján-
latok, valamint az utóajánlatok figyelembe vétetui nem
fognak.

Az ajánlati versenytárgyalásban résztvenni szán-
dezők tartoznak kijelenteni, hogy az illető vállalatra
vonatkozó részletes árlejtési feltételeket és egyéb kap-
csolatos előírásokat okmányokat tökéletesen ismerik,
míg az írásbelileg pályázók ezen kijelentést ajánlatukban
kötelesek megtenni.

A letett biztosítékokat vállalkozó a megajánlott és
elfogadott vállalati összeg 10%-ának megfelelőleg kiegé-
szíteni tartozik.

Végül megjegyzetitek, hogy a vonatkozó részletes
árlejtési feltételek és egyéb kapcsolatos műszaki okmá-
nyok Popovits Sebő tb. főjegyző urnak hivatalos helvi-
ségében a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Zomborban, 1896. évi január hó 30-án.

Karácson Gyula,

alispán.

2-1